        «          » апрель 2015 й.             №                         «          »  апреля 2015 г.  
О предоставлении земельного участка в постоянное (бессрочное) пользование

       Рассмотрев письменное обращение, предоставленные материалы Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средняя общеобразовательная школа с. Истяк муниципального района Янаульский район Республики Башкортостан, в соответствии со статьями 39.2., 39.9. Земельного кодекса Российской Федерации от 25.10.2001 № 136-ФЗ Администрация сельского поселения Истякский сельсовет муниципального района Янаульский район  п о с т а н о в л я е т:

       1. Прекратить право постоянного (бессрочного) пользования Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средняя общеобразовательная школа с. Истяк муниципального района Янаульский район Республики Башкортостан и предоставить сельскому поселению Истякский сельсовет муниципального района Янаульский район Республики Башкортостан земельный участок с кадастровым номером 02:54:070401:55, относящийся к категории земли населенных пунктов, площадью 475 кв.м, расположенный по адресу: Республика Башкортостан, Янаульский район, с/с Истякский, д. Банибаш, ул. Молодежная, дом 28, разрешенное использование: для размещения школы.
      2. Обязать землепользователя:

      - получить в Филиале федерального государственного бюджетного учреждения «Федеральная кадастровая палата Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии» по Республике Башкортостан выписку из государственного кадастра недвижимости;

   - зарегистрировать право постоянного (бессрочного) пользования в отделе Янаульского района и города Янаул Управления Федеральной службы государственной регистрации кадастра и картографии по Республике Башкортостан;

  - не нарушать прав владельцев соседних участков;

  - не допускать действий, приводящих к ухудшению качественных характеристик участка;

   - обеспечить беспрепятственный доступ для ремонта инженерных сетей, коммуникаций и линий электропередач.

     3. Контроль над исполнением настоящего постановления оставляю за собой.
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