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Результаты публичных слушаний по проекту решения Совета сельского
поселения Истякский сельсовет МР Янаульский район Республики
Башкортостан «Об утверждении Правил землепользования и застройки
сельского поселения Истякский сельсовет муниципального района
Янаульский район Республики Башкортостан »
Публичные слушания по проекту решения Совета сельского поселения Истякский сельсовет МР Янаульский район Республики Башкортостан «Об утверждении Правил землепользования и застройки сельского поселения Истякский сельсовет муниципального района Янаульский район Республики Башкортостан» проведены 18 августа 2014 года по адресу: Республика Башкортостан, Янаульский район, с.Истяк, ул.Центральная, д.44А, здание СДК с.Истяк.
На публичные слушания назначенные решением Совета сельского поселения Истякский сельсовет МР Янаульский район Республики Башкортостан от 08.05.2014 № 215/34, вынесен проект решения Совета сельского поселения Истякский сельсовет МР Янаульский район Республики Башкортостан «Об утверждении Правил землепользования и застройки сельского поселения Истякский сельсовет муниципального района Янаульский район Республики Башкортостан».
Проект разработан: МУП «Архитектура и градостроительство» Администрации МР Янаульский район РБ.
По обсуждаемому проекту документа в установленном порядке письменных предложений не поступило.
В публичных слушаниях приняло участие 30 человек, выступили 2 человека.
Совету сельского поселения Истякский сельсовет МР Янаульский район Республики Башкортостан рекомендовано к принятию решение «Об утверждении Правил землепользования и застройки сельского поселения Истякский сельсовет муниципального района Янаульский район Республики Башкортостан».
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