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«10» март 2022 й .                             №197/29                  «10» марта 2022 г.
О ежегодном отчете председателя Совета, главы Администрации
сельского поселения Истякский сельсовет муниципального района Янаульский район Республики Башкортостан о результатах своей деятельности и деятельности Совета и Администрации сельского поселения Истякский сельсовет муниципального района Янаульский район
Республики Башкортостан в 2021 году
Заслушав и обсудив отчет председателя Совета, главы Администрации сельского поселения о результатах своей деятельности и о деятельности Совета и Администрации сельского поселения Истякский сельсовет муниципального района Янаульский район Республики Башкортостан в 2019 году Совет сельского поселения Истякский сельсовет	муниципального района Янаульский район Республики Башкортостан  Р Е Ш И Л:
1. Утвердить отчет председателя Совета, главы Администрации сельского поселения	Истякский	сельсовет	муниципального	района Янаульский район Республики Башкортостан о результатах своей деятельности и деятельности Совета и Администрации сельского поселения Истякский сельсовет муниципального района Янаульский район Республики Башкортостан в 2021 году.
1. Признать деятельность председателя Совета, главы Администрации сельского поселения Истякский сельсовет муниципального района Янаульский район Республики Башкортостан в 2021 году удовлетворительной.
1.  Обнародовать данное решение на информационном стенде Администрации сельского поселения Истякский сельсовет муниципального района Янаульский район Республики Башкортостан, по адресу: 452806, Республика Башкортостан, Янаульский район, с. Истяк, ул. Центральная, д.39Б и разместить на официальном сайте сельского поселения Истякский сельсовет муниципального района Янаульский район Республики Башкортостан по адресу: http://spistyak.ru
        4. Контроль исполнения настоящего решения возложить на постоянные                                       комиссии сельского поселения Истякский сельсовет муниципального района Янаульский район Республики Башкортостан.
Глава    
сельского поселения                                                                      А.М.Гильмиев
Отчет главы Администрации сельского поселения Истякский сельсовет муниципального района Янаульский район Республики Башкортостан о результатах своей деятельности и деятельности Администрации сельского поселения Истякский сельсовет муниципального района Янаульский район Республики Башкортостан 
в 2021 году 
Итоги социально-экономического развития сельского поселения Истякский сельсовет муниципального района Янаульский район Республика Башкортостан 
за 2021 год.

В соответствии с Уставом сельского поселения Истякский сельсовет муниципального района, сегодня мы подводим итоги социально-экономического развития за 2021 год, которые являются общим результатом работы администрации, депутатского корпуса, органа местного самоуправления поселения, трудовых коллективов предприятий, учреждений и организаций, представителей малого бизнеса и всех без исключения жителей сельского поселения.
Что касается непосредственно деятельности Администрации поселения. В рамках годовой деятельности рассмотрены и приняты 15 решений, 46 постановлений и 30 распоряжений по различным направлениям деятельности поселения.
За отчетный период выдано 12 выписок из похозяйственной книги для оформления домовладения, наследства и другие виды справок населению-802, о присвоении адреса, о проживании, по вопросам принадлежности объектов недвижимости, по составу семьи и иным вопросам. 
Одной из значимых экономических составляющих для поселения является личное подсобное хозяйство граждан, от их развития сегодня во многом зависит благосостояние населения. Учет личных подсобных хозяйств осуществляется на основании сведений граждан, ведущих личное подсобное хозяйство в похозяйственных книгах.
Оценивая социально-экономическое развитие сельского поселения за 2021 год, во исполнении Указа Главы Республики Башкортостан от 18 марта 2020 года № УГ-111 «О введении режима "Повышенная готовность" на территории Республики Башкортостан в связи с угрозой распространения в Республике Башкортостан новой коронавирусной инфекции (COVID-2019)» второй год работаем в режиме повышенной опасности, что негативно влияет на работоспособность. В большинстве основных показателей наблюдается положительная динамика. Отсутствует задолженность по заработной плате и предприятиям. Все запланированные работы были выполнены, хоть было и очень тяжело.
За отчетный период в общей сложности отремонтировано 3,25 километра дорог местного значения.
А теперь-более подробно.
Главным инструментом проведения социальной, финансовой и инвестиционной политики на территории сельского поселения является БЮДЖЕТ сельского поселения и составляет 6 млн. 264 тыс.рублей.
Исполнение бюджета сельского поселения Истякский сельсовет муниципального района Янаульский район за 2021 год составило 6 млн. 264 тыс.рублей.
Доля налоговых доходов бюджета в общем объеме доходов бюджета сельского поселения составляет 5,6 % - это 394 тыс. рублей и неналоговых безвозмездные поступления в бюджет составили 94,4% - это 5млн. 870 тыс.рублей.
Успешное решение вопросов жизнеобеспечения сельского поселения во многом зависит от дотаций, субсидий, межбюджетных трансфертов которые составляют 94.4%, как ранее было сказано.
Основную долю налоговых доходов –79,7% - составляет земельный и сельхоз налог поступило 263,4 тыс. рублей. Другим показателем является имущественный налог 9,45% - 31,2 тыс.рублей и НДФЛ 10,6 % - 35,8 тыс.рублей.
Расходы бюджета сельского поселения соответственно тоже составили 6 млн. 264тыс. рублей – Наибольший удельный вес в структуре расходов занимает расходы на ремонт и содержание автодорог-1 млн.200 тыс. рублей-20 %, на уличное освещение и содержание эл. сетей-675 тыс. рублей – 11%, Несмотря на некоторые трудности с исполнением бюджета, задачи выполнены в полном объеме, задолженности бюджета по оплате труда, и другим организациям не допущено.
Основу ЭКОНОМИКИ сельского поселения по-прежнему составляет сельское хозяйство.
На территории сельского поселения ведет производственную деятельность 1 крупное Крестьянско-фермерское хозяйство ИП (КФХ) Валеев Зиннур Рашитович.
У него насчитывается 250 голов КРС, 5 лошадей. Основной вид деятельности надой молока.
На личных подсобных хозяйствах поголовье КРС ежегодно уменьшается, если в 2017 году было 334 голов КРС, в 2018 году-284, а в 2019 году-243, в 2020г-191 и 2021г.-144.
В экономику района немалый вклад вносит и малый бизнес, который является важнейшим фактором перспективного развития, способствующим созданию новых рабочих мест и повышению занятости населения. Сегодня бизнес-сообщество сельского поселения объединяет 19 субъектов малого предпринимательства. Численность занятых в этой сфере составляет 70 человек, что очень мало.
Коллеги! В районе сохраняются проблемы, которые характерны и для других районов-ухудшение демографической ситуации, миграционный отток населения, низкий уровень заработной платы работников малых предприятий и отдельных отраслей экономики, и в нашем сельском поселении численность уменьшается. Численность постоянно проживающего населения на 1 марта 2022 года составляет 1108, прописанного 1253, а прошлом году было 1279 человек.
По сельскому поселению в 2021 году родились 10 младенцев в 2020 г.-11, из них только 6 постоянно проживают у нас. 
В 2021 г. умерло 17 жителей, а в 2020 г.-27, 2019 г.-18. На кладбищах в 2021г. захоронили -36, а в 2020г.-43 человека, а в 2019 г. было 24.
Считаю, что все более острую актуальность обретают задачи по закреплению граждан на территории сельского поселения. Нужно сделать очень многое, чтобы людей устраивало качество жизни, чтобы они видели здесь перспективы профессионального, карьерного роста, чтобы их ожидания не были обмануты.
Государством принимается ряд мер по выправлению демографической ситуации и увеличению рождаемости. Средства направляются на улучшение жилищных условий при рождении ребенка, при строительстве дома оказывается помощь многодетным семьям, семьям с детьми до 7 лет выплачивается ежемесячное специальные выплаты и т.д.
Жилищное строительство.
В 2021 г. по сельскому поселению введено в эксплуатацию 1342,2  м2 жилья- это 15 домов. В с. Истяк-7, д.Ахтиял-5, с.Старый Куюк-2, д.Чулпан -1.
В районе активно реализовались государственные программы по улучшению жилищных условий населения и с нашего СП так же имеются участники, которые улучшили жилищные условия.
С 2016 года в республике начал действовать проект развития общественной инфраструктуры, основанный на местных инициативах (ППМИ). За 6 лет работы мы выиграли только 2 раза, что плохо, а в 2022 г. планируем пройти по приобретению материалов для ремонта ограждения и благоустройства кладбища с.Истяк на сумму 600 тыс. рублей. 
Несколько лет работает приоритетный проект «Формирование комфортной среды», инициированный партией «Единая Россия». Участником проекта стало и наше сельское поселение. Общая сумма финансирования из бюджета на благоустройство составило-100 тыс. рублей, которые потрачены на приобретение 2-х остановочных павильонов, которые установлены в д.Ахтиял и в с. Старый Куюк, а в 2022 г. запланирована работа по приобретению и установке детской игровой площадки в д.Ахтиял на 300 тыс. рублей. 
Во всех кладбищах на территории поселения проведены субботники, все действующие погосты огорожены, находятся в хорошем состоянии. В этом большая заслуга смотрителей кладбищ и старост. Несмотря на пандемию в субботниках участвовали очень большое количество жителей населенных пунктов и выполнены все основные работы по благоустройству. Кроме того, провели косметический ремонт во всех трех памятниках участникам Великой Отечественной войны. 
До недавнего времени на территории каждого населенного пункта имелись  несанкционированные свалки и в 2021 г. были ликвидированы все оставшиеся в с.Старый Куюк и в д. Банибаш. На сегодняшний день на территории нашего СП свалок не имеется, что отрадно. С 2017 г. всего было ликвидировано 9 свалок. В ликвидации свалки и в благоустройстве озера с.Старый Куюк огромную помощь оказал ООО «Рельеф». Целую неделю работала бригада рабочих и спецтехника данной организации.
01.01.2019 года началась «мусорная реформа». Сбором ТКО занимается региональный оператор ООО «Дюртюлимелиоводстрой».
На сегодняшний день выполнен стопроцентный охват населенных пунктов, производящих сбор ТКО контейнерным способом. Во всех населенных пунктах СП установлены контейнерные площадки в количестве 13 шт. из 48 контейнеров и закуплено 10 евроконтейнеров с разной маркировкой, а в селах Истяк и Старый Куюк изготовлены площадки под евроконтейнеры для раздельного сбора мусора. 
Так в 2021 году в рамках заказа за счет местного бюджета произведен текущий ремонт участков автомобильных дорог:
д.Чулпан протяженностью 1050 м (щебенение) на 600 т.р.;
с.Истяк ул. Полевая 200 м (гравирование) на 95 т.р..
В рамках территориального заказа произведен текущий ремонт участков автомобильных дорог (щебенение):
д.Ахтиял  улицы Набережная, Юбилейная и от ФАП до кладбища общей протяженностью 2 км. на сумму 1 млн. 200 тыс. рублей.
Уважаемые коллеги! Одной из основных задач Администрации сельского поселения является создание условий для безопасного проживания граждан на территории населенных пунктов. В 2021 году произошло 3 пожара, что на 1 пожар меньше по сравнению с 2020 годом. Все 3 пожара произошли в с.Истяк. 1-времянка, 1-котельная, 1-баня и сарай.
С 2018 года проводим работы по установке противопожарных извещателей отдельным категориям населения, таким как (одиноко проживающим старше 55 лет, многодетным, новорожденным, детям до 7 лет, неблагополучным семьям). В деревнях Чулпан, Банибаш, Шмельковка и Сабанчи в домах которых постоянно проживают,  так как у них печное отопление, противопожарные извещатели установлены 100%. На территории нашего СП имеется 598 (469-проживают) домовладений из них только 294 оснащены противопожарными извещателями, что составляет 50 %.  Во всех населенных пунктах, провели подворный обход населения силами специалистов и работниками по предупреждению о мерах противопожарной безопасности. Но успокаиваться рано! Обращаю ваше внимание на необходимость проведения профилактических мероприятий в зданиях учреждений и организаций и разъяснительной работы среди населения, а также в трудовых коллективах и рекомендую самостоятельно устанавливать в своих домах противопожарные извещатели, т.к. они доказали свою эффективность.
Структура системы образования за отчетный год не претерпела каких-либо изменений. На территории сельского поселения функционирует одна основная общеобразовательная школа с 106 обучающимися, один филиал данной школы с 8 обучающимися в с.Старый Куюк и один детский сад с 34 воспитанниками. В подвозе школьников задействован школьный автобус.
Запланированные проектные работы по новой школе в 2021 г., в связи отсутствием денежных средств, не выполнены. Надеемся, что данная работа возобновится в 2022г. 
	Уважаемые участники заседания!
Основной целью политики администрации сельского поселения в отрасли здравоохранения является выполнение мероприятий по улучшению здоровья населения, снижению заболеваемости, смертности, формированию здорового образа жизни, улучшению качества и доступности медицинской помощи.
Сделан большой акцент по профилактике заболеваний, несмотря на то, что второй год уже идет борьба с коронавирусной инфекцией, уделено много внимания выявлению и устранению факторов риска. Эпидемиологическая ситуация в течении года оставалась благополучной. На территории СП активно идет вакцинация и ревакцинация населения и наша задача объяснить жителям об эффективности  вакцинации.
На территории СП имеется 3 ФАПа. Все ФАПы укомплектованы медицинскими персоналами.
В 2019г. установили модульный ФАП в с.Истяк, а в 2021 году такой же ФАП установили в д.Ахтиял.
Все взаимосвязано: чем чаще люди занимаются спортом, тем реже болеют, а значит, тем эффективнее работают. К сожалению в последние годы очень пассивно участвуют наши жители,  в спортивных мероприятиях проводимых в районе. На это влияет наверное отсутствие спортивного зала и отсутствие специальных площадок для занятия спортом.
Создание условий для развития физической культуры и спорта, как эффективного средства привлечения населения к активному и здоровому образу жизни, является важной составляющей частью социально-экономической политики администрации и поэтому в 2021 году запроектировали территории снесенного здания старой школы на благоустроенный культурный парк стоимостью на 28 млн. рублей. Сейчас наша задача пройти экспертизу данного проекта и войти в одну из  программ РБ или РФ. 
Участвовали в акции «Зеленая Башкирия», посадили деревья (рябину) силами учащихся на территории будущего парка культуры и отдыха.
Заботясь о физическом здоровье наших граждан, мы должны не забывать и о здоровье духовном, но к сожалению с 2020 г. в связи с угрозой распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-2019) приходилось работать в ограниченном режиме и проводили мероприятия в ограниченном количестве и в основном на свежем воздухе.
Все клубные учреждения укомплектованы сотрудниками и нужно только увеличить качественную работу с населением.
Сегодня, подводя итоги работы администрации по выполнению задач социально-экономического развития, не могу не сказать о работе аппарата администрации, считаю, что мы работали успешно и внесли значимый вклад в развитие сельского поселения по всем важнейшим направлениям но на этом останавливаться не будем.
Численность муниципальных служащих в сельском поселении составляет 3 человека и большой положительный вклад в работу вносят старосты и депутаты.
Одним из важных направлений работы с населением является рассмотрение их обращений. За отчетный период в Администрации сельского поселения зарегистрировано 52 обращения из них 49 решены положительно, так же имеются обращения по социальной сети интернет, по ВАТСАПу и по программе «Инцидент».
Больше всего было поставлено вопросов, касающихся уличного освещения-36%, состояния и содержания дорожного полотна автомобильных дорог-13%, отлову собак-13%,  и т.д..
Также одним из самых злободневных вопросов на сегодня относятся вопросы касающихся водо-газоснабжения. С 2021 г. заработала программа догазификации, куда активно включились жители с. Истяк и д. Ахтиял.
Уважаемые участники заседания!
Мне сегодня особо хочется отметить работу депутатов района:
Мирсаяпову Алию Ингилевну и Муллакаева Аяза Рафаилевича- они всегда активно вносят творческий вклад в нашу работу. Слова благодарности хочется выразить старостам населенных пунктов, так как без их участия не проводится ни одна работа.
Благодарю руководителей школы и детского сада за взаимопонимание и сотрудничество.
Уважаемые депутаты, коллеги!
2022 год-объявлен годом «Профессионального образования, достойных условий труда и трудовых династий» по РБ, а по России Годом народного искусства и нематериального культурного наследия народов России. Нам необходимо включиться в работу с первых дней нового года и идти в ногу со временем.
Мы продолжим ремонт дорог, участие в ППМИ, реализацию федеральных и республиканских программ. Будем и дальше не просто сохранять, но и развивать образование, культуру, поддерживать сельские территории.
Наступивший, 2022 год так же будет сложным, как в экономическом плане, так и в политическом, так-как пандемию мы еще не победили и в политическом плане постоянно идут нападки со стороны запада, вводят санкции по всем отраслям и все это тоже сказывается на нас тоже. Идет военная спецоперация по «демилитаризации» и «денацификации» Украины. Президентом страны Владимиром Владимировичем цели и задачи спецоперации поставлены. Когда и как все это закончится, никто сказать не может. К сожалению имеются погибшие солдаты вооруженных сил нашей родины. Объявляю минуту молчания в честь погибших защитников Донбасса.
 Президент страны Владимир Владимирович Путин в своем послании к Федеральному собранию определил направления работы на этот год, поставил задачи, успешное решение которых в значительной степени будет зависеть от оперативности и эффективности работы региональных и местных властей.
Задачи по развитию экономики и социальной сферы поставлены также Главой Республики Башкортостан Радием Фаритовичем Хабировым в Стратегии развития региона.
Уважаемые депутаты, руководители и жители, желаем Вам всем крепкого здоровья, семейного благополучия, мирного неба над головой и удачи во всех начинаниях.
Спасибо за внимание!



