Отчет главы Администрации сельского поселения Истякский сельсовет муниципального района Янаульский район Республики Башкортостан о результатах своей деятельности и деятельности Администрации сельского поселения Истякский сельсовет муниципального района Янаульский район Республики Башкортостан в 2023 году.
Итоги социально-экономического развития сельского поселения Истякский сельсовет муниципального района Янаульский район Республика Башкортостан за 2023 год.

Уважаемые депутаты, руководители предприятий и организаций, жители СП и приглашенные!
В соответствии с Уставом сельского поселения Истякский сельсовет муниципального района, сегодня мы подводим итоги социально-экономического развития за 2023 год, которые являются общим результатом работы администрации, депутатского корпуса, органа местного самоуправления поселения, трудовых коллективов предприятий, учреждений и организаций, представителей малого бизнеса и всех без исключения жителей сельского поселения.
Что касается непосредственно деятельности Администрации поселения. В рамках годовой деятельности рассмотрены и приняты 34 решения, 26 постановлений и 37 распоряжений по различным направлениям деятельности поселения.
За отчетный период выдано 3 выписки из похозяйственной книги для оформления домовладения, наследства и другие виды справок населению-503, о присвоении адреса, о проживании, по вопросам принадлежности объектов недвижимости, по составу семьи и иным вопросам. 
Одной из значимых экономических составляющих для поселения является личное подсобное хозяйство граждан, от их развития сегодня во многом зависит благосостояние населения. Учет личных подсобных хозяйств осуществляется на основании сведений граждан, ведущих личное подсобное хозяйство в похозяйственных книгах.
Главным инструментом проведения социальной, финансовой и инвестиционной политики на территории сельского поселения является БЮДЖЕТ сельского поселения и составляет 7 млн. 589 тыс. рублей.
Исполнение бюджета сельского поселения Истякский сельсовет муниципального района Янаульский район за 2023 год также составило 7 млн. 589 тыс. рублей.
Доля налоговых и неналоговых доходов бюджета в общем объеме доходов бюджета сельского поселения составляет 714 тыс. рублей- это 9,4 % и неналоговых безвозмездные поступления в бюджет 6 млн. 875 тыс. рублей что составили 90,6%.
Успешное решение вопросов жизнеобеспечения сельского поселения во многом зависит от дотаций, субсидий, межбюджетных трансфертов которые составляют 90,6%, как ранее было сказано.
Основную долю налоговых доходов –52 % - составляет земельный и сельхоз налог, поступило 213 тыс. рублей и доходы получаемые в виде арендной платы за земли после разграничения государственной собственности на землю 25 % - 103 тыс. рублей. Другим показателем является НДФЛ 12% - 50,6 тыс. рублей и имущественный налог 11 % - 45  тыс. рублей.
Расходы бюджета. 
Наибольший удельный вес в структуре расходов занимает расходы на ремонт и содержание автодорог-1 млн. 245 тыс. рублей – 17 %, на уличное освещение и содержание электрических сетей - 823 тыс. рублей – 11%. Несмотря на некоторые трудности с исполнением бюджета, задачи выполнены в полном объеме, задолженности бюджета по оплате труда, и другим организациям не допущено.
Основу ЭКОНОМИКИ сельского поселения составляет сельское хозяйство.
На территории сельского поселения ведет производственную деятельность 1 крупное Крестьянско-фермерское хозяйство ИП (КФХ) Валеев Зиннур Рашитович.
У него насчитывается 260 голов КРС, 7 лошадей. Основной вид деятельности надой молока. 
Если ежегодно на личных подсобных хозяйствах поголовье КРС уменьшалось с 2017 года (2017г-334 голов КРС, в 2018 году-284, а в 2019 году-243, в 2020г-191 и 2021г.-144,  2022г-124), то за последнее два года имеется немного но увеличение 2023г.-135, 2024-137. В этом большая государственная поддержка в виде оказания социальной помощи населению для приобретения КРС. Данную помощь получили несколько семей с нашего сельского поселения и на сегодняшний день сумма составляет 350 т. рублей.
Сегодня бизнес-сообщество сельского поселения объединяет 19 субъектов малого предпринимательства. Численность занятых в этой сфере составляет 75 человек, что очень мало. 
Коллеги! В районе сохраняются проблемы, которые характерны и для других районов-ухудшение демографической ситуации, миграционный отток населения и в нашем сельском поселении численность уменьшается. Численность постоянно проживающего населения на сегодняшний день составляет 1044 (было-1053) чел., а прописанного населения 1238 (было-1250) чел..
По сельскому поселению в 2023 году родились 6 (5) младенцев, а в 2021 г.-10. 
В 2023 г. умерло 22 (23) жителя. На кладбищах в 2023г. захоронили -35 человек.
Считаю, что все более острую актуальность обретают задачи по закреплению граждан на территории сельского поселения. Нужно сделать очень многое, чтобы людей устраивало качество жизни.
Государством принимается ряд мер по выправлению демографической ситуации и увеличению рождаемости. Средства направляются на улучшение жилищных условий при рождении ребенка, при строительстве дома оказывается помощь многодетным семьям, семьям с детьми до 7 лет и 18 лет выплачиваются ежемесячные специальные выплаты.
Жилищное строительство.
В 2023 г. по сельскому поселению введено в эксплуатацию 290 (855,6) м2 жилья- это 2 (9) домов, с. Истяк-2.
В 2016 года в республике начал действовать проект развития общественной инфраструктуры, основанный на местных инициативах (ППМИ). За 8 лет работы мы выиграли только 3 раза, что плохо, а в 2024 г. планируем пройти по приобретению элементов для детской игровой площадки с.Старый Куюк на сумму 600 тыс. рублей. 
Во всех кладбищах на территории поселения проведены субботники, все действующие погосты огорожены, находятся в хорошем состоянии. В этом большая заслуга смотрителей кладбищ и старост. В субботниках участвовали очень большое количество жителей населенных пунктов и выполнены все основные работы по благоустройству. В 2022 г. начали работы по благоустройству старого кладбища с.Истяк, но к сожалению пока завершить не получилось. Огромную финансовую помощь в этом оказали жители и выходцы села, а особенно братья Зиннур и Физанур Валеевы, а монтаж забора выполнили работники СП Салават Шабутдинов и Динар Давлетов. Провели косметический ремонт во всех трех памятниках участникам Великой Отечественной войны. 
До недавнего времени на территории каждого населенного пункта имелись  несанкционированные свалки, а на сегодняшний день на территории нашего СП свалок не имеется, что отрадно, но находятся те недобросовестные граждане, которые по привычке все еще умудряются вывозить мусор и мы оперативно их устраняем.
01.01.2019 года началась «мусорная реформа». Сбором ТКО занимался региональный оператор ООО «Дюртюлимелиоводстрой» и с лета прошлого года данную работу выполняет ООО «ЭКО-СИТИ». Данная организация вывозит ТКО строго по графику 2 раза в неделю, и никаких жалоб в их адрес со стороны населения и нас нет.
На сегодняшний день выполнен стопроцентный охват населенных пунктов, производящих сбор ТКО контейнерным способом. Во всех населенных пунктах СП установлены контейнерные площадки в количестве 13 шт. и имеется 52 евроконтейнера с разной маркировкой, но раздельный сбор мусора пока не организован.
Так в 2023 году в рамках заказа за счет местного бюджета произведен текущий ремонт на одной улице Молодежной д.Ахтиял (щебенение) 650 м. на 852 т.р.
Одной из основных задач Администрации сельского поселения является создание условий для безопасного проживания граждан на территории населенных пунктов. В 2023 году произошло 3 пожара, что на 1 пожар меньше по сравнению с 2022 годом. В с.Истяк. поврежден огнем автомобиль (произошло короткое замыкание в панеле приборов) и сгорела сухая трава около фермы тоже от короткого замыкания проводов, в д.Новый Куюк пал травы около реки Салдугач (причина не установлена).
С 2018 года проводим работы по установке противопожарных извещателей отдельным категориям населения, таким как (одиноко проживающим старше 55 лет, многодетным, новорожденным, детям до 7 лет, неблагополучным семьям). На территории нашего СП имеется 594 домовладения (в 439-проживают постоянно) из них только 313 оснащены противопожарными извещателями, что составляет 71 %. За счет Гос. комитета МЧС РБ предоставили 80 дополнительных извещателей, которые пока не установлены.  Во всех населенных пунктах, провели подворный обход населения силами специалистов СП и работниками клубных учреждений по предупреждению о мерах противопожарной безопасности. Обращаю ваше внимание на необходимость проведения профилактических мероприятий в зданиях учреждений и организаций и разъяснительной работы среди населения, а также в трудовых коллективах и рекомендую самостоятельно устанавливать в своих домах противопожарные извещатели, т.к. они доказали свою эффективность. Наглядным примером является пожар в с.Истяк (который произошел в 2022 г.), где избежали 3 жертв за счет пожарного извещателя. Для забора воды построены в 4 н.п. противопожарные пирсы, а в с.Истяк имеются запасы емкости с водой за СДК.
Структура системы образования за отчетный год не претерпела каких-либо изменений. На территории сельского поселения функционирует одна основная общеобразовательная школа с 95 обучающимися, один филиал данной школы с 6 обучающимися в с.Старый Куюк и один детский сад с 35 воспитанниками. В подвозе школьников задействован школьный автобус.
Запланированные проектные работы по новой школе пока заморожены, работы не ведутся. Надеемся, что данная работа возобновится в 2024г. 
	В системе здравоохранения в 2023 г. также изменений не произошло.
На территории СП имеется 3 ФАПа. Все ФАПы укомплектованы медицинскими персоналами и все они профессионалы своего дела. 
В 2019г. установили модульный ФАП в с.Истяк, а в 2021 году такой же ФАП установили в д.Ахтиял, но к сожалению в с.Старый Куюк пока обновить не получается.
[bookmark: _GoBack]Все взаимосвязано: чем чаще люди занимаются спортом, тем реже болеют, а значит, тем эффективнее работают. В 2023г. жители нашего СП показали хорошие результаты в спортивных мероприятиях. В спартакиаде и в фестивале Всероссийского физкультурного комплекса ГТО среди сельских поселений МР Янаульский район наше сельское поселение заняло 1-почетные места. Выражаем огромную благодарность всем участникам этих мероприятий.
На 2024г. запланирована работа по установке модульного здания для отделения постовой связи в с.Истяк. Это будет рядом со зданием ФАП с.Истяк. Необходимо будет снести старое здание библиотеки и установить новый объект, как ранее установили здание ФАП.
Ежегодно участвуем в акции «Зеленая Башкирия». Весной 2023г. около детской площадки д.Ахтиял посадили деревья из сосны и ели, а осенью тоже около детской площадки в д.Банибаш посадили дубовые саженцы.
Развитие сферы культуры обеспечивает надежную связь между поколениями, духовное становление личности и ее нравственные устои, преемственность в деле воспитания молодого поколения на основе любви к своей малой родине. В этом, однозначно, мы признаем заслугу работников учреждений культуры. Все же можно назвать наиболее крупные мероприятия года: «День защитника отечества», «Международный женский день», «День Победы», «Сабантуй», «День пожилых», «Трезвое село», встреча «Нового года». Все клубные учреждения укомплектованы сотрудниками. Возможности наших клубных учреждений имеются, нужно только увеличить количество проводимых мероприятий и привлечь молодежь, и что к сожалению делается очень слабо у нас.
Одним из важных направлений работы с населением является рассмотрение их обращений. За отчетный период в Администрации сельского поселения зарегистрировано 53 обращения из них 51 решены положительно, так же имеются обращения по социальной сети интернет, по ВАТСАПу и по программе «Инцидент». 
Больше всего было поставлено вопросов, касающихся уличного освещения-63%, отлову собак-15 (9)%, состояния и содержания дорожного полотна автомобильных дорог-10 (21)% и другие.
Также одним из самым злободневным вопросов за последние годы был вопрос газоснабжения, а с 2022 г. с повестки данный вопрос снят, т.к. газовики все заявки отрабатывают, если к н.п. газопровод подведен.
  
Уважаемые участники заседания!
Слова благодарности хочется выразить старостам населенных пунктов, особенно Гараеву Марселю, так как без его участия не проводится ни одна работа и мероприятие в деревне.
Благодарю руководителей школы и детского сада за взаимопонимание и сотрудничество и также огромное спасибо всем жителям нашего сельского поселения. С начала СВО на Украине, наши жители не остались на стороне. Несколько раз организовали сбор гуманитарной помощи бойцам и отправили в зону СВО. Сбор гуманитарной помощи организовали в с.Старый Куюк Разиля Разитовна и Эльмира Айратовна, в д.Ахтиял Гульназ Зарифьяновна и в с.Истяк Айнур и Рамиля Шакировы огромное им спасибо. Когда бойцы получили именные посылки, они через родных выразили слова благодарности жителям за оказанную помощь. 
На сегодняшний день в зоне СВО по освобождению жителей Донбасса от нацизма участвуют 9 наших жителей и дай Бог им быстрее победить и вернутся в семьи живыми и здоровыми.  Но к сожалению имеется погибший боец и с нашего села, это Гараев Идрис Фидарисович.   В честь памяти Идриса Фидарисовича и всех погибших бойцов объявляю минуту молчания. 
Уважаемые депутаты, коллеги!
2024 год-объявлен Годом заботы о людях с ограниченными возможностями здоровья по РБ, а по России Годом семьи и в этом направлении нам нужно построить всю работу.
Мы продолжим ремонт дорог, участие в ППМИ, реализацию федеральных и республиканских программ. Будем и дальше не просто сохранять, но и развивать образование, культуру, поддерживать сельские территории.
Наступивший, 2024 год так же будет сложным, как в экономическом плане, так и в политическом, так как постоянно идут нападки со стороны запада, ввели уже 13-ый пакет санкций и все это тоже сказывается на нас тоже. Через 2 недели пройдут выборы президента России. Просим всех участвовать на выборах и принимать правильное решение. Президент страны Владимир Владимирович завтра, 29 февраля, огласит послание Федеральному собранию. Глава государства заявил, что оно станет постановкой задач на ближайшие шесть лет. Успешное решение которых в значительной степени будет зависеть от оперативности и эффективности работы региональных и местных властей, в том числе и от нас с Вами.
Уважаемые депутаты, руководители и жители, желаем Вам всем крепкого здоровья, семейного благополучия, мирного неба над головой и удачи во всех начинаниях.
Спасибо за внимание!



